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	ЦЕЛИ
	ЗАДАЧИ

	1.Образовательные

2.Развивающие

3. Воспитательные
	- способствовать формированию у учащихся чёткого представления о единстве живого на основе клеточного строения, продемонстрировать развитие знаний о клетке, закрепить навыки работы с микроскопами.

- обеспечить условия для развития умений слушать, выделять главное, наблюдать объекты живой природы и объяснять процессы и явления, происходящие в ней, делать записи, вести диалог, оценивать результаты своей деятельности.

- способствовать развитию интереса к приобретению знаний по биологии


Метод: урок-лабораторная работа.

Оборудование:  проектор, видеосюжет, микроскопы, готовые микропрепараты.

Формируемые УУД:

Личностные:

· Учиться использовать свои взгляды на мир для объяснения различных ситуаций, решения возникающих проблем и извлечения жизненных уроков.

Метапредметные:

Регулятивные:

· Работая по предложенному и самостоятельно составленному плану, использовать наряду с основными и  дополнительные средства (справочная литература, сложные приборы, компьютер).

Познавательные:

· Представлять  информацию в виде  конспектов, таблиц, схем, графиков.

Коммуникативные:

· В дискуссии уметь выдвинуть контраргументы, перефразировать свою мысль (владение механизмом эквивалентных замен).

· Учиться критично относиться к своему мнению, с достоинством признавать ошибочность своего мнения (если оно таково) и корректировать его.

Предметные:

· Определять отличительные признаки клеток прокариот и эукариот.

· Приводить примеры организмов прокариот и эукариот.

· Характеризовать существенные признаки жизнедеятельности свободноживущей клетки и клетки, входящей в состав ткани.

· Называть имена учёных, положивших начало изучению клетки.

· Сравнивать строение растительных и животных клеток.

· Фиксировать результаты наблюдений и делать выводы.

· Соблюдать правила работы в кабинете, обращения с лабораторным оборудованием.
Структурно-логическая схема урока

	Основные части урока
	Методы и методические приёмы
	Пособия
	Время

	1.Орг.момент

2. Актуализация знаний

3. Изучение нового материала

4. Применение знаний и умений

5. Домашнее задание
	Словесный 

Фронтальный опрос

Рассказ учителя с элементами беседы 

Лабораторная работа

Инструктаж
	видео

микроскопы, микропрепараты
	3'

5'

20'

15'

2'




Содержание урока:
1. Организационный момент:

Приветствие учащихся.

Создание позитивного настроя.
2.Актуализация знаний:

Вспомните, чем отличаются живые организмы от неживой природы?

- отвечают на вопрос.

Подвести учащихся к тезису «Живые организмы состоят из клеток».

Почему стало возможным изучение клетки? С какого момента начинается изучение клетки?

- с момента изобретения микроскопа.

Используя свои знания из ботаники, зоологии и биологии человека давайте с вами  попробуем определить суть понятия «клетка».

Давайте сейчас заполним с вами табличку «Знаю – Хочу узнать – Узнал» (заполните 2 первые графы).

Учащиеся зачитывают свои варианты заполнения.

А теперь давайте обобщим то, что мы с вами хотим узнать, и подумайте, какие цели вы бы поставили на сегодняшний урок?

- учащиеся озвучивают свои варианты, обобщаются.

Цель нашего урока рассмотреть общий план строения клетки, изучить строение и функцию основных частей  клетки, отметить отличительные черты клеток животных, растений, бактерий. Тема сегодняшнего урока «Многообразие клеток».

3.Изучение нового материала:

Открыли тетради на печатной основе, стр..13, зад.1, и заполним её во время просмотра видеосюжета 

- Просмотр видеосюжета «Цитология – наука о клетке».
Рассмотрите в учебнике рис.6 – 8.

Что вы можете сказать о разнообразии клеток?

- ответы учащихся.

Но не смотря на многообразие, клетки имеют и много общего.

Вспомните, какие основные  части выделяют в клетке?

ВО: оболочка, цитоплазма, ядро.

Все ли клетки имеют ядра?

Следовательно, все живые организмы по наличию в них ядра можно разделить на прокариоты и эукариоты.

Как вы считаете, какие клетки Прокариотические или Эукариотические являются более прогрессивными, продвинутыми?

- ответы учащихся.

Несмотря на несовершенное строение, прокариоты сыграли огромную роль в эволюции живого, так как сама прокариотическая клетка стала первой ступенькой на пути усложнения организмов и появления большого разнообразия организмов.

 А сейчас рассмотрите рис. 8 «Разнообразие форм клеток эукариот».

А как вы считаете, чем вызвано отличие клеток по форме?

ВО: Форма клетки зависит от той функции, которую она выполняет, например, мышечная – сокращается, поэтому она вытянутой формы….(приводят другие примеры).

4.Применение знаний и умений:

Сейчас вы самостоятельно рассмотрите клетки растений и животных под микроскопом, и ,выполнив задание сравните их, определив особенность строения во взаимосвязи с выполняемой функцией. 

Через 10 минут  мы с вами обсудим выводы, которые вы отметили. 

Кто напомнит  правила работы с микроскопом?

- выполняется у доски перед всем классом одним учащимся.

Рабочая тетрадь стр.15, учебник стр.26

Лабораторная работа № 1

«Многообразие клеток эукариот. Сравнение растительных и животных клеток».

- обсуждение полученных материалов.

5.Задание на дом:

п. 5, отчёт о лаб.работе, *зад.6 – 7 в раб.тетради

* - задание по желанию учащихся.

Рефлексия:

Что вы узнали на уроке?

- выражают своё мнение.

Что было трудным для понимания? 

- комментарий ответов учащихся.

Итак, в живой природе клетки всех организмов имеют общий план строения, что свидетельствует о единстве развития живого.
